

# 国考报名还剩3天 最大职位竞争比达到919:1 涉辽岗报名破2万 6个岗无人报

2021年国考报名进入第8天,科信教育统计数据 displays:截至10月21日16时,国考涉辽职位报名总人数已达21175人,与20日相比增加了4957人,报名人数直线式增长。目前审核通过人数为18486人,与前一相比,审核通过人数增加了4744人。报名时间还剩最后3天,打算报名的考生抓紧报名。

国考涉辽职位报名总人数已达21175人  
与20日相比增加4957人

截至10月21日16时 .....

目前审核通过人数为18486人  
与前一相比,增加4744人

## 6部门报名人数破千

目前报考总人数破千的部门有6个,分别是国家税务总局辽宁省税务局、国家税务总局大连市税务局、辽宁海事局、国家统计局辽宁调查总队、中国银行保险监督管理委员会辽宁监管局、中国民用航空局东北地区管理局。其中国家税务总局辽宁省税务局报名人数最高,已达9714人,约占总报考人数的45.9%,报考人数即将破万。

而竞争激烈前三位格局没有发生变化,截至21日16时,竞争比较前一日有了较大的提高,这符合人数大幅增长的总体趋势。

目前,报名人数最多的岗位,依旧由中国民用航空局东北地区管理局部门的民航大连安全监督管理局的“适航维修处一级主任科员及以下”一职蝉联,该岗位报名人数再增162人至919人,已经审核840人,目前待审核还有79人,审核通过人数与昨日相比有所增长,竞争比由757:1攀升至919:1。

国家税务总局盘锦市大洼区税务局的“一级行政执法员(三)”一职,人数再增119人达到574人居第二位;国家税务总局大连市普兰店区税务局的“一级行政执法员(五)”一职报名人数排第三,达到494人。

“此职位报考热度不减的主要原因是该职

位对基层工作年限、政治面貌等均无限制,没有应届生身份的限制,受到了广大考生的青睐,竞争也相对激烈。”科信教育老师分析,同时也提醒各位考生,报考尽量避免竞争激烈的岗位,要合理的进行规划,衡量自己综合水平再进行选报。

## 还有6个职位无人报考

2021国考辽宁地区共502个岗位,截至21日16时,仅有6个岗位无人报名。其中无人报考岗位中税务系统由昨日的6个减少为2个。其中占比最大的是沈阳铁路公安局和国家税务总局辽宁省税务局,分别占据两席。这六个职位分别是中国民用航空东北地区管理局公安局一级主任科员及以下、锦州铁路公安处车站派出所民警、锦州铁路公安处线路警务区民警、营口海事局一级行政执法员、国家税务总局台安县税务局一级行政执法员、国家税务总局西丰县税务局一级行政执法员。

科信教育集团总裁王伟建议还在观望的考生看准时机,抓紧报名,为接下来的审核和改报预留出充分的时间,不要错失这次的机会。报完名的考生,也要随时关注审核状态,避免出现审核时间较长或网络拥堵,耽误改报时间,错失机会。

辽沈晚报记者 胡婷婷

民航大连安全监督管理局的“适航维修处一级主任科员及以下”一职报名人数蝉联第一

报名人数919人,已审核840人,待审核还有79人,竞争比由757:1攀升至919:1

国家税务总局盘锦市大洼区税务局的“一级行政执法员(三)”一职居第二位,人数再增119人达到574人

国家税务总局大连市普兰店区税务局的“一级行政执法员(五)”一职报名人数排第三,达到494人

# 《2020年第三季度应届生就业市场景气报告》发布 交通运输旅游度假业需求增 中介销售好就业

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 近日,智联招聘联合中国人民大学中国就业研究所发布《2020年第三季度应届生就业市场景气报告》,2020年第三季度各月份的企业招聘需求逐月递增,各月对应的求职投递人数逐渐下降,CIER指数也逐月攀升。按行业和职业来看,交通运输、旅游度假业景气有所回升;中介、销售类职业就业市场相对宽松,IT管理、硬件开发类求职竞争激烈。

CIER指数是用来反映就业市场景气程度的指标,CIER指数大于1时,表明就业市场中劳动力需求多于市场劳动力供给,就业市场竞争趋于缓和,就业市场景气程度高,就业信心较高。

当CIER指数小于1时,说明就业市场竞争趋于激烈,就业市场景气程度低,就业信心偏低。

该报告显示,从环比来看,与2020年二季度相比,三季度企业招聘需求增加了5.9%,大学生投递简历人数减少了27.1%,使得CIER指数环比上升。

在大学生就业景气指数较高和较低的行业排名方面,本三季度大学生就业景气最高的行业为中介服务业,CIER指数为11.8。此外,教育/培训/院校、保险、房地产/建筑/建材/工程、互联网/电子商务、银行等行业的就业景气也相对较高。在招聘需求方面,从环比来看,专业服务/咨询、银行、中介服务等行业环比增幅较大,分别为35.5%、34.5%和25.3%。

## 第三季度应届生就业市场景气状况

与2020年二季度相比,三季度企业招聘需求增加了5.9%,大学生投递简历人数减少了27.1%。

三季度大学生就业景气最高的行业为中介服务业,CIER指数为11.8。

教育/培训/院校、保险、房地产/建筑/建材/工程、互联网/电子商务、银行等行业的就业景气也相对较高。

在招聘需求方面,专业服务/咨询、银行、中介服务等行业环比增幅较大,分别为35.5%、34.5%和25.3%。

IT管理/项目协调、IT质量管理/测试/配置管理、硬件开发、高级管理、广告/会展等职业的CIER指数相对较低。

## 东大拟对52名博士做退学处理

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 对于超过最长学习年限的博士研究生,东北大学作出果断处理,52名博士生将面临退学。

10月20日,东北大学信息科学与工程学院在官网发布了一则《关于对部分超期博士研究生作出退学处理的公示》。

上述公示信息显示:根据教育部《普通高等学校学生管理规定》《东北大学研究生学籍管理细则(试行)》(东大校字[2017]70号)《关于超期学习博士研究生毕业及学位申请时限的通知》(东大研字[2020]8号)和《关于对即将达到最长学习年限的研究生进行学籍预警的通知》(东大研字[2020]9号)文件规定,拟对部分超过最长学习年限的博士研究生作出退学处理,现将名单予以公示。公示期为2020年10月20日至2020年10月30日。

公示表示,研究生本人对处理决定如有异议,可于公示期内向所在学院提出书面申诉,逾期未提出申诉的,不再予以受理,学校将按照规定作出正式处理决定。公示期结束后,视为退学决定书已送达。

此次公布的拟退学处理的博士研究生名单上共有52人,其中入学时间最早的一人为2002年入学,已经“读博”18年之久。此外,2003年入学,“读博”17年的还有2人。

《东北大学研究生学籍管理细则(试行)》(东大校字[2017]70号)第十八条规定:研究生可以分阶段完成学业,但应在学校规定的最长学习年限(含休学和保留学籍)内完成学业。硕士研究生最长学习年限(含休学和保留学籍)为5年;博士研究生最长学习年限(含休学和保留学籍)为8年。

该《细则》第二十三条明确规定了学校可予研究生退学处理的情形,包括在学校规定的最长学习年限(含休学和保留学籍)内未完成学业的情形。

其实,在此之前,已经有部分高校对超过最长学习年限的研究生发出类似消息。8月初,南方医科大学“11名博士生将被退学”的消息引起关注。此外,包括北京交通大学、北京航空航天大学、北京理工大学等多所北京高校向部分学生发出“逾期警告”,提醒研究生在规定的最长学习年限内完成学业,否则将有退学风险。

## 大学生发明新系统 让自行车分层叠放

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 老旧小区自行车太多,停车棚既占空间又不安全,沈阳航空航天大学学生为解决此问题设计的自行车垂直停车系统,就能很好的解决这些问题。垂直停车系统每层可放15辆自行车,放满就会自动上升。

昨日,沈阳航空航天大学举办第三届创新创业科技节,24家大学生科技创新俱乐部各显神通。AI、机器人、无人机、VR、3D打印,一个个科技作品在沈航校园中精彩亮相,让人仿佛置身于科技的海洋。

沈航天空机构俱乐部发明的自动洗鞋刷鞋机吸引了不少老师和学生的注意,刷鞋机里面有6个刷子,每个刷子都有自己固定的轨道和角度,只要把鞋子固定在中心位置,就可以刷到鞋的各个部位。“刷鞋机有多种模式,皮鞋就是除尘擦灰。也可以加水,就可以用来洗鞋。”俱乐部同学介绍。他说这个洗鞋机未来可供洗鞋店采用,家用也是可以的。

而空天机构俱乐部发明的自行车垂直停车系统、自动攀爬机器人今年5月份被企业看中,买走了专利,成功转化。

自行车垂直停车系统设计的初衷是应用到老旧小区,减小老旧小区自行车棚占地面积。“老旧小区自行车相对比较多,车棚占地面积大,也不好看管,存在丢车的风险。”垂直停车系统可以设计很多层,通过链轮来驱动,每层停放20辆自行车,停满一层就自动上升。“停车位有自锁装置,锁车的同时,也会把车辆位置编号发送到手机系统中。取车的时候只要输入编号,停车的平台就会下来。”空天俱乐部同学介绍。其实不光是老旧小区,该装置也可以应用到共享单车停放中,解决现在乱停乱放以及丢车的现象。

沈航创新创业学院老师介绍,一年一度的沈阳航空航天大学创新创业科技节为沈航师生搭建起了大学生创新创业教育交流、分享的平台,进一步激发了沈航学子的创新创业热情。